1.

Toroslardan gikan Kirkgdz kaynaklarinin etkisiyle ic-
lerindeki kirecin ¢okelmesi sonucu Antalya traverten-
leri olusmustur,

Travertenlerin olustugu yerlerle ilgili,

[, Yazey sulan fakirdir,

[I. Tarim sinirh bir gecim kaynagidir.

[ll. NGfus ve yerlesme gok yogundur.

IV, Turizm potansiyeline sahiptir.

V. Toprak tabakasi kalin ve olusumu hizlidir.
yargilarindan hangileri séylenemez?

A)lvell B) lvelV C) Ilvelll
D) lllveV E)IVveV

Yerytizindeki kayalarin gunlik veya wilhik sicakhk
farklanina bagh olarak parcalanip ufalanmasina, me-
kanik ¢ozllme denir
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Buna gore, haritada isaretli hangi ok yoniinde gi-
dildikce mekanik céziilmenin daha fazla artacag:

soylenebilir?

Al B) Il C) D) IV E)V

3. Turkiye'de enine kiyi tipinin gorildiagi yerlerle il-

gili;

. Kiyida cok sayida dogal liman yer alir,

Il. Kiyi; koy, kérfez, yarimada ve ada bakimindan
zengindir.

Ill. Kiyiile i¢ kesimler arasinda ulasim kolaydir.

IV. Kiylileig kesimler arasinda iklim farkliliklar belir-
gin degildir.

V. Kyl birden hire derinlesir ve dogal plajlar bulun-
maz.

gibi yukarnidaki verilen bilgilerden hangisinin dog=

ru oldugu séylenemez?

Al B) Il C)m D) IV E)V



4. Kiyilanmizda gelgit siddeti az oldugu igin akarsularin
denize doékuldugl yerlerde verimli delta ovalan olus-
mustur. Bu ovalarin en blyagda Seyhan ve Ceyhan

akarsularinin ortak deltasi olan Cukurova'dir.

Cukurova Deltasy, yukaridaki haritada isaretli nok-

talarin hangisinde yer alir?

Al B) Il C) i D) IV E)V

5. I. Turkiye'de kumullar; deltalarda ve Karaman'da

goralar,

Il. Tirkiye'de peri bacalan ve kirgibayir gibi yer sekil-
leri Nigde ve Nevsehir'de gorlir

lll. Tirkiye'de polye, obruk ve dolin gibi yer sekilleri
Akdeniz Bélgesi ile ic Anadolu Bélgesi'nin giline-
yinde goraldr,

Yukarnidaki bilgilerden hangilerinin dogru oldugu

soylenebilir?

A) Yalmz | B) Yalmiz Il Cylvell
D) llve lll E) L 1l ve lll

6. Buzul sekillenmesiyle ilgili;

l. Ulkemizde buzullasma siniri, 2200-2300 metreden
baslamaktadir.

Il. Yiksek daglarda buzullarin eriyerek hareket et-
mesi ile gesitli buzul asindirma sekilleri olugmus-
tur.

lll. Cukur yerlerdeki buzullarin hareket etmesi ile
sirkler olusmustur.

IV. Sirklerden c¢ikan buzullarin akarsu vadileri boyun-
ca ilerlemesi ile tekne vadiler olusmustur.

bilgilerinden hangisinin dogru oldugu séylenebi-

lir?



A)lvell B) Il ve lll C) lllve IV
D)L MvelV BEYLIL velV

7. Asagidaki erozyon nedenlerinden hangisi arazinin
yanhs kullanimi ile ilgili bir durum degildir?

A) Tarnim arazilerinde strekli ayni Grinlerin yetistiril-
mesi

B) Dogal bitki ortisuntin fakir olmasi

C) Tarlalarinin egim dogrultusunda stralmesi

D) Tarim arazilerinin nadasa birakilmasi

E) Hasattan sonra tarlalarda kalan ekin saplarinin
yakilmasi

— Kiyiya paralel daglar arasindaki cukurlara ve vadi-
lere, denizin sokulmasi sonucu olusur.

— Kiyiya paralel adalardan ve koylardan olusur.

Yukarida ozellikleri verilen kayi tipi harita iizerinde

kac¢ numarali alanda goriliir?

A)l B) i O D) IV E)V

9. Asadgidakilerden hangisinde kiyl oku gosterilmis-
tir?

A) B)

Deniz

Deniz Deniz




10. Turkiye'de buzullar 4. jeolojik zamanda bile 2000
m’den daha asagiya inmedigi igin fiyort tipi kiyr goral-
mez,

Buna gore, fiyort tipi knyinin Tiirkiye'de goriilme-
mesi asagidakilerden hangisi ile ilgilidir?

A) Ekvator'a yakinlik

B) Yer sekilleri

C) Okyanuslara gére konum
D) Yukseltinin azligi

E) Daglarin konumu

11. Volkanik arazilerde yamaclardan inen sel sularinin
olusturdugu kertikli bozuk ylazeye kirgibayir (bad-
lands) denir,

Buna gére, yukarndaki Tiirkiye haritasinda verilen
tarah alanlardan hangisinde kirgibayirlara daha

fazla rastlandigi soylenebilir?

Al B) Il o D) IV E)V

12. Bir adanin karaya veya adalarin birbirine dalga ve
akintilarla tasinan malzemelerle baglanmasi sonucu
saph ada adi verilen tombololar olusur,

Buna gore tombolo olusumunun gériildiigi bir ki-
vida,

l. Gelgit etkisi azdir.

. Akintilar kuvvetlidir.

lll. Kita sahanhgi genistir.

IV. Daglar kiylya yakin ve paralel uzanir.

V. Deniz derinligi azdir.



gibi 6zelliklerden hangileri gériilmez?

A) Yalmiz V B)lvell C)llvelV
D) I ve IV BEYL IlvelV
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Cevaplar :
1)C, 2)E, 3)E, 4)C, 5E, 6)E, 7)B, 8)A, 9)B, 10)A, 11)D, 12)C,



